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Referat af bestyrelsesmøde #5  
den 3. april 2024 kl. 19:15-21:15 
 
Sted: Malling skole, Lundshøjgårdsvej 19, Malling (indgang i gavlen som kan ses fra 
parkeringspladsen) 
Ordstyrer: Sabrina, bestyrelsens formand 
Referent: Karin – dagtilbuddets kommunikationsmedarbejder 

1. Godkendelse af dagsorden 
 
REFERAT: 

Dagsorden godkendt. 

2. ”Set og hørt siden sidst” – herunder nyt fra dagtilbuddet – herunder 

hærværk der har været i to afdelinger 

Baggrund 
Hvad er jeg optaget af, blevet inspireret at, hørt siden sidst, som kan have interesse for 
dagtilbuddets bestyrelse? Inklusiv nyt fra dagtilbuddet. 
 
Formål 
Kvalificering af dagtilbuddets arbejde 
 
Metode 
Dem der har noget på hjerte, byder kort ind.  
 
Forberedelse 
Overvejelse om hvad der kan være interessant. 

(Der afsættes max. 15 minutter til dette punkt)  
 

REFERAT: 

Hærværk: 
Der har været hærværk i Smilehullet og Himmelblå med graffiti og smadrede vinduer i en bålhytte 
og efterladt skrald i Amaliegården.  
Bestyrelsen talte om fremadrettede tiltag for at undgå lignende hændelser med hærværk/uønsket 
adfærd:  
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• Dagtilbuddet tilmeldes Sommerferiebussen, der kører rundt og overvåger legepladser i 
sommerferien. 

• Natteravnene i Beder og Malling er måske en mulighed, men de mangler flere natteravne 
fortæller Sabrina. Bliv eventuelt medlem af deres Facebookgruppe: 
https://www.facebook.com/groups/507244490203412 
Læs eventuelt om natteravnene her: https://socialtansvar.dk/indsats/natteravnene/ 

• Opsætning af lys kan have en præventiv virkning mod ubudne gæster. 
 
Læs eventuelt mere om tiltag, der hjælper med at holde legepladser og skolegårde trygge og rene: 
Pas på legepladsen (aarhus.dk) 
 
Opfølgning på spørgsmål fra sidste bestyrelsesmøde vedrørende håndtering af kommende 
skolebørns besøg på skolen, hvis de bor i Malling og skal gå i skole i Beder og vice versa:  
Bestyrelsen orienteres på næste møde den 6. juni 2024. 
 
Opsummering af sidste bestyrelsesmødes punkt om status på budget: 
Sygdom – herunder langtidssygdom – og udgifter på vikartimer samt manglende børn/tomme 
pladser går ud over budgettet.  
 

3. Fælles kommunikation i Beder-Malling Dagtilbud 
 
Baggrund 
Fælles kommunikation i hele Beder-Malling dagtilbud (BMDT) - fællesskabet. 
Oplevelser fra forældre som ikke ser fællesskabet mellem institutioner i BMDT 
 
Formål 
At få debatteret ovenstående  
 
Metode 
Mikkel er stiller af punktet – fremlægger tankerne bag 
 
Forberedelse 
Ingen 
 
REFERAT: 

Bestyrelsen talte om, at alle i dagtilbuddet generelt set har medansvar for en god og positiv 
kommunikation internt såvel som eksternt.  
Hvis nogen undrer sig over noget eller er i tvivl, så er det en god idé at spørge dagtilbudsleder eller 
pædagogisk leder for at få klarhed. 
Der har fx været snak i krogene om Naturbørnehavens fremtid/fortsatte eksistens – se næste 
punkt. 
 

https://www.facebook.com/groups/507244490203412
https://socialtansvar.dk/indsats/natteravnene/
https://detvigoer.aarhus.dk/faellesskaber/samarbejde-med-foraeldre/pas-paa-legepladsen/
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Bestyrelsen anbefaler at bakke dagtilbuddet op som helhed med alle vores ligheder og 
forskelligheder.  
 
På mødet var der et udsagn om, at der generelt opleves et godt samarbejde blandt medarbejdere 
på tværs i dagtilbuddet med lyst og vilje til at hjælpe hinanden. 
 

4. Naturbørnehaven Ajstrup Gl. Skoles fremtid 
 
Baggrund 
Naturbørnehaven Ajstrup Gl. skole forældregruppen tog initiativ til handling om udbredelse om 
kendskab til børnehaven. 
 
Formål 
At få belyst hvad denne handling bestod i og formål bag  
 
Metode 
Mikkel er stiller af punktet – fremlægger tankerne bag 

”Vi vil gerne forklare hvorfor vi handlet som vi har gjort” 

Forberedelse 
Ingen 
 
REFERAT: 

Naturbørnehaven blev pr. 1. august 2023 en del af Beder-Malling Dagtilbud (førhen en del af 
Frederiksbjerg Dagtilbud) som et led i besparelser i Budget 2024.  

Det har været kendt for forældre og medarbejdere i Naturbørnehaven, at Naturbørnehaven skulle 
evalueres efter et år i Beder-Malling Dagtilbud.  
Forældrerådet i Naturbørnehaven tog initiativ til et stormøde for forældre i afdelingen, og i 
samarbejde med Århus Forældreorganisation og en politiker blev der udarbejdet 10-dages 
forespørgsel til Børn og Unge om Naturbørnehaven Ajstrup Gl. Skoles fremtid.  

Rådmanden har modtaget og besvaret ’10-dages forespørgsel’.   

Rådmanden skal have en evaluering af Naturbørnehaven inden sommerferien, hvorefter han vil 
tage initiativer til den videre afklaring. Ingen ved endnu, hvornår denne afklaring kommer. 
Der satses stærkt på, at denne evaluering kan nå at være på plads, således den kan indgå som et 
punkt på næste bestyrelsesmøde den 6. juni. 
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5. Fælles online profil for at vise hvad vi kan i BMDT 
 
Baggrund 
Fælles online profil for at vise hvad vi kan i BMDT Fælles online profil for at vise hvad vi kan i BMDT 
 
Hvordan Tranbjerg dagtilbud har lavet en instagram profil som viser tilbuddene i dagtilbuddet og 
hvad de går og laver. 
 
Formål 
At få debatteret ovenstående  
 
Metode 
Mikkel er stiller af punktet – fremlægger tankerne bag 
 
Forberedelse 
Ingen 
 
REFERAT: 

Bestyrelsen drøftede muligheden/interessen for promovering af dagtilbuddet og afdelingerne på 
sociale medier. Bestyrelsen besluttede, at det i så fald må være forældrestyret. 
 
Det er ressourcekrævende at drifte en SoMe-side, da det er tidskrævende at lægge regelmæssig, 
relevant og levende indhold op på siden, som tilmed overholder GDPR-reglerne.  
 
Vi i Børn og Unge tager harmløse billeder med genkendelige personer som et led i 
myndighedsudøvelsen. Disse billeder må kun offentliggøres på vores hjemmeside og i Aula, hvor 
vi har en databehandleraftale.  
Vi har ingen databehandleraftale med Facebook, LinkedIn, Instagram m.fl. – her kan vi ikke sikre, 
at billederne fx kan trækkes tilbage eller ikke bliver brugt af andre i andre sammenhænge.  
 
Vi må gerne linke til indhold fra vores hjemmeside, men vi må ikke uploade billeder og lægge på 
platforme, som vi ikke har en databehandleraftale med. 
 
I dagtilbuddet har vi en Facebook-side, som udelukkende bruges til at formidle vores aktuelle 
jobopslag. Vi lægger ikke billeder op af genkendelige børn og medarbejdere – vi anvender for det 
meste stockfotos. Se eventuelt Facebook-siden her: 
https://www.facebook.com/profile.php?id=100085853372573 
 

6. Læringsmiljøer for alle børn 
 
Baggrund 
Fra Psykiatrifondens hjemmeside: 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100085853372573
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”Flere og flere børn og unge mistrives og har alvorlige psykiske udfordringer. Og et stigende antal 
får en psykiatrisk diagnose. Nye tal viser, at omkring 15 procent af alle under 18 år bliver 
diagnosticeret med en psykisk lidelse”, 
 
Dette pres oplever Aarhus Kommune også i disse år både i dagtilbud og skoler. Samtidig har Børn- 
og Unge lige stået for en stor sparerunde og måske kommer der en mere. Der er flere initiativer i 
gang for at hjælpe på vej – men det er en stor udfordring. 

Bestyrelsen er tidligere præsenteret for modellen ”Læringsmiljøer for alle børn” som der arbejdes 
ud fra i de enkelte afdelinger  

Formål 
At tage et spadestik dybere ned i hvordan vi arbejder med modellen og eksempler fra hverdagen.  
 
Metode 
Oplæg ved Keld og dialog 
 
Forberedelse 
Ingen 
 
REFERAT: 

Keld fremlagde slides, som han gerne vil finpudse (så det kan stå alene uden mundtlig 
fremlægning) med det formål, at det kan formidles ud i dagtilbuddet. 
 
Der kom forskellige ideer undervejs, fx kunne forældre gå sammen i grupper for at videndele med 
hinanden om diverse emner for at styrke hinanden og spille hinanden gode. 
 
 
---  
Kommende møder:  
20. september 2023, 5. oktober 2023, 27. november 2023, 6. februar 2024, 3. april 2024 og 6. juni 
2024 
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